
高二学年度下学期期中考试

数学（理）试题

一、选择题（本大题共有12个小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四选项中只有一项是符合题目要求的。）

1. 设复数
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,其中
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为虚数单位,则
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2. 下面三段话可组成“三段论”，则“小前提”是(　　)

①因为指数函数
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的展开式中的一次项系数是（    ）
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4. 曲线
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5. 离散型随机变量X的分布列为
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 EMBED Equation.3 [image: image20.wmf])

1

1

,

0

(

=

+

=

q

p

k

，

，则E(X)与D(X)依次为(   ) 
A.0和1      B.
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6. 实验测得四组(x，y)的值为(1,2)，(2,3)，(3,4)，(4,5)，则y与x之间的回归直线方程为(　　)
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7. 将5名学生分到A,B,C个宿舍，每个宿舍至少1人至多2人，其中学生甲不到A宿舍的不同分法有（     ）
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8. 若
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9. 设随机变量ξ服从正态Ziyuanku.com分布N(0,1)，
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10. 若
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11. 随机变量
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服从二项分布
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12. 设函数
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为自然对数的底数)，若函数
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至少存在一个零点，则实数
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的取值范围是（  ）
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二、填空题（本大题共有4个小题，每小题5分，共20分）

13. 
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15. 8本相同的书分成三堆，共有        种不同的分法
16. 袋中有4只红球3只黑球，从袋中任取4只球，取到1只红球得1分，取到1只黑球     

   得3分，设得分为随机变量ξ，则P（ξ≤7）=       ．（用分数表示结果）
三、解答题（本大题共有6个小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17.(10分) 在平面直角坐标系
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中，曲线
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为参数），在以坐标原点O为极点，以
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轴正半轴为极轴的极坐标系中，曲线
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（1）求曲线
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的直角坐标方程；
（2）设M为曲线
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的取值范围．
18.（12分） 某厂生产的产品在出厂前都要做质量检测，每件一等品都能通过检测，每件二等品通过检测的概率为
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件产品，其中
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（Ⅰ）随机选取
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件产品，设至少有一件通过检测为事件
[image: image82.wmf]A

，求事件
[image: image83.wmf]A

的概率；
（Ⅱ）随机选取
[image: image84.wmf]3

件产品，其中一等品的件数记为
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19. （12分）已知函数
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（Ⅱ）若曲线
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的取值范围.
20. 某研究型学习小组调查研究”中学生使用智能手机对学习的影响”．部分统计数据如下表:
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参考公式: 
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(Ⅰ)试根据以上数据，运用独立性检验思想，指出有多大把握认为中学生使用智能手机对学习有影响?

(Ⅱ)研究小组将该样本中使用智能手机且成绩优秀的4位同学记为
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组，不使用智能手机且成绩优秀的8位同学记为
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组推选的2人和
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组推选的3人中，随机挑选两人在学校升旗仪式上作“国旗下讲话”分享学习经验．求挑选的两人恰好分别来自
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两组的概率．

21．（12分）已知椭圆
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的两个焦点坐标分别是
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（1）求椭圆
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的标准方程；
（2）过椭圆
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的右焦点
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作直线
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，直线
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的面积最大时，求直线
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22.已知函数
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17. 【答案】（1）[image: image123.png]X+ (y—3)2 =1



;（2）[image: image124.png][1,5]
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【解析】：（1）消去参数[image: image125.png]


可得[image: image126.png]


的直角坐标方程为[image: image127.png]Z_
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曲线[image: image128.png]


的圆心的直角坐标为[image: image129.png](0,3)
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18. 【答案】(Ⅰ) 
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所以随机选取3件产品，至少有一件通过检测的概率为
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 （Ⅱ）由题可知
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则随机变量
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19. 【答案】(Ⅰ) 单调递增区间为
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根据图象可得
[image: image190.wmf]1

5

2

m

<<

. 12分

考点：1.函数的单调性与导数的关系；2.二次函数的图像与性质；3.解不等式；4.转化思想；5.数形结合思想；6.分类讨论思想

20.【答案】(1)该研究小组有99．5%的把握认为中学生使用智能手机对学习有影响；(2) 
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【解析】：(Ⅰ)根据上方公式求得
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所以该研究小组有99．5%的把握认为中学生使用智能手机对学习有影响．                   

(Ⅱ)记
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21.【解析】：（1）因为椭圆
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2中·华.资*源%库 ziyuanku.com2解：(1)由f′(x)＝eq \f(2x,x2＋1)＝0，得x＝0，1分

故f(x)仅有一个极小值点M(0,0)，2分

根据题意得：

d＝eq \f(|5＋a|,3)＝1.

∴a＝－2或a＝－8.4分

(2)令h(x)＝f(x)－g(x)＝ln(x2＋1)－eq \f(1,x2－1)－a，

h′(x)＝eq \f(2x,x2＋1)＋eq \f(2x,x2－12)＝2xeq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(1,x2＋1)＋\f(1,x2－12))).6分

当x∈(0,1)∪(1，＋∞)时，h′(x)≥0，

当x∈(－∞，－1)∪(－1,0)时，h′(x)＜0.

因此，h(x)在(－∞，－1)，(－1,0)上时，h(x)单调递减，

在(0,1)，(1，＋∞)上时，h(x)单调递增.8分

又h(x)为偶函数，当x∈(－1,1)时，h(x)的极小值为h(0)＝1－a.

当x→－1－时，h(x)→－∞，当x→－1＋时，h(x)→＋∞，

当x→－∞时，h(x)→＋∞，当x→＋∞时，h(x)→＋∞.10分

 由根的存在性定理知，方程在(－∞，－1)和(1，＋∞)一定有根$来&源：ziyuanku.com

故f(x)＝g(x)的根的情况为：

当1－a＞0时，即a＜1时，原方程有2个根；

当1－a＝0时，即a＝1时，原方程有3个根．

当1－a<0时，即a>1时，原方程有4个根．
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